

华服模特、青春仪仗队、卡通人偶等盛装“扮靓”青岛国际啤酒节

他们的汗水比华服更耀眼

阅读提示

8月2日，第31届青岛国际啤酒节因疫情防控形势的升级而提前闭幕，但它带给暑期游客们的欢乐并未停止。这其中，华服模特、青春仪仗队、吉祥物卡通人偶等从业人员，是“扮靓”活动会场必不可少的部分。据统计，青岛国际啤酒节每年的文艺表演部分可以直接受解就业岗位近百个，已经成为暑期灵活就业的平台之一。

员紧缺时，也会上场“打打酱油”，宋丽慢慢从最初怯场的“小白”成长为“台风越来越正”的演员。

今年是宋丽第二年担任啤酒节华服模特，虽然这份工作较其他演出稍显辛苦，但她甘之如饴，“啤酒城是一个时尚的场所，游客来啤酒节不只是为了喝啤酒，更是为了感受这种积极向上的氛围，体验时尚的生活方式。”

宋丽告诉记者，自己展示的比利时督威啤酒大篷华服，设计结合督威啤酒酒瓶造型，运用中国传统灯笼的层次感进行意向表达，全身采用大红颜色设计，以中国红寓意比利时精酿中的瑰宝，展现了热情奔放的节庆氛围。

没有演出任务时，宋丽时常在啤酒城内漫步，享受着啤酒节带来的趣味和美妙，感受啤酒城内各种时尚元素。“来青岛已经3年多了，这里就是我的第二个家乡，希望通过自己的演出，让更多人感受青岛的热情和时尚。”宋丽说，自己现在每个月有五六千元收入，可以基本负担弟弟妹妹的学费，“我想攒点钱，自己学点知识，将来能有更好的收入和工作。”

一座有“温度”的城市

除了身着华服的模特，在金沙滩啤酒城，每天日落时分，还有一道靓丽的风景引得游客们纷纷驻足：由25名大学生组成的青春仪仗队身着清爽的蓝白队服，以统一的步伐和铿锵的节奏走上星光大道，迎接八方来客。

“啤酒节期间，她们的表演已经成为金沙滩啤酒城一种常态化、流动式、标志性的节目。”第31届青岛国际啤酒节大型艺术巡游导演林雪峰说，乐队有爵士鼓、军鼓等，所有

表演曲目都是为啤酒节专门编排，这种流动性的表演可以活跃会场，与市民游客也有更多的互动性。

张琪是青春仪仗队的队员，也是青岛职业技术学院的大二学生，一个月的培训表演让她“累并快乐着”。“我们大部分人没怎么学过乐器，培训刚开始挺辛苦的，每天在学校操场上要训练4个多小时，一天下来胳膊都不会动了。不过培训下来学了不少东西，还认识了好多的伙伴，更重要的是还能为大家表演，我感觉每天都很开心。”

张琪告诉记者，自己11岁那年跟随父母来到青岛，父亲从事工地建筑工作，母亲从事家政服务工作，“我老家是山东临沂的，父母在我很小的时候就来到青岛打工，后来慢慢有了积蓄，租了房子，把我也带到了身边。”

虽然是“外乡人”，张琪却时刻感受着这座城市的“温度”。“班里的老师从来没有因为我是农民工子女而冷落我，反而经常关心我。有一次爸妈工作走不开，班主任把我带到家里吃饭，等我写完作业又把我送回家。”虽然已经毕业多年，张琪仍然与班主任保持着密切的联系，这次参加啤酒节仪仗队演出，班主任还在朋友圈转发了张琪表演时的照片。

张琪说，青春仪仗队的筛选非常严格，入选的几率只有25%，当她在表演时看到特地请假而来的父母时，手中挥舞的鼓棒不觉加重了几分。“我从小就明白父母工作的辛苦，深知‘要想收获必先付出’的道理，他们能大热天跑那么远看我演出，就是对我最大的鼓励。”

未来，会越来越好

在行进表演的巡游队伍里，除了青春仪

仗队，吉祥物卡通人偶队同样亮眼。20名人偶演员的脚步笨拙又自带萌感，深受小朋友的喜爱。“我们是金沙滩啤酒城里最‘闷’的人了！”本届啤酒节吉祥物“犇奔”的扮演者牟晓鹏调侃道。

牟晓鹏今年23岁，2019年离开四川绵阳老家到青岛务工。因为只有高中学历，牟晓鹏可以选择的职业非常有限，“建筑工地、服务员都做过，因为疫情，从去年开始工作特别不稳定。”

今年，牟晓鹏找到一份青岛市西海岸新区商务写字楼的保安工作，“公司统一安排食宿，每天轮班工作8小时，到手差不多3000元左右。”

虽然非常满意当下的工作，牟晓鹏还是在网上找了几份兼职，人偶表演便是其中之一，“我和要好的同事换了一个月的夜班，白天来啤酒城做人偶表演，晚上回去值班，虽然辛苦一点，但加上兼职的收入和夜班补贴，这个月可以多赚2000多元。”牟晓鹏这么“拼命”的原因是，他想尽快攒够首付的钱，回老家买套房子。

牟晓鹏告诉记者，本次啤酒节巡游队伍的吉祥物卡通人偶，还包括啤酒节的IP形象“哈舅”和“哈舅妈”，以及历届啤酒节吉祥物等。其中，牟晓鹏所扮演的“犇奔”在队伍中最为吸睛，“我们每天会穿脱人偶服两次，每次表演二十几分钟，人偶服里面有一个风扇，可以换气。”暑期高温下，套上厚厚的人偶服使表演变得更加辛苦，每天演出结束，他全身的衣服和头发都会湿透。

“妈妈，快看！那只牛牛好可爱！快来给我拍照。”当众多游客围着人偶纷纷要求打卡留念时，便是牟晓鹏他们感觉最开心的时刻。“累是累了点，但能让来到啤酒城的人们获得快乐，为啤酒城增加乐趣，累点热一点也值得！”牟晓鹏说，啤酒节的兼职已经结束，自己准备利用业余时间做代驾，“身边来青岛打工的朋友都很努力，无非就是两个目标，要么在青岛扎根，要么攒够钱回老家买房子，我们相信，只要肯干，未来一定会越来越好！”

（应当事人要求，受访对象均为化名）

全力协助配合公安机关打击犯罪、维护治安，成效显著

保安队伍一年抓获超7万名违法犯罪嫌疑人

本报讯(记者卢越)记者从公安部获悉，公安部治安管理局7月24日组织全国保安行业开展以“忠诚履责心向党、保安护航新征程”为主题的宣传日活动，进一步加强保安行业宣传，提升保安队伍形象，引导鼓励广大保安企业和保安员全力投入常态化疫情防控和维护社会稳定各项工作。

据了解，2020年，保安队伍提供破案线

索7.94万条，抓获违法犯罪嫌疑人7.01万人。近5年来，全国共有119名保安员英勇牺牲，1.2万名保安员光荣负伤，涌现出了因劳累过度殉职的陈见海、勇斗持刀歹徒的李长平、因救人从房顶坠落并造成多处骨折的沈立新等英雄保安员，得到了社会各界的高度赞誉和充分肯定。

主题宣传日活动中，各地公安治安部门

和保安行业深入社区、群众和服务单位，广泛开展安全防范、疫情防控宣传及安全隐患排查、应急处置演练等活动。活动坚持线上、线下相结合，通过多层次、多渠道、多方位宣传报道，充分展示保安行业发展成就，充分展示广大保安员在建党100周年庆祝活动安保中作出的重要贡献。

近年来，我国保安服务业蓬勃发展，成为

了集门卫、守护、巡逻、随身护卫、押运、安检、技防、安全风险评估、安全培训等于一体的服务产业，拥有1.3万余家保安服务公司、640万保安员，在增加社会就业、拉动关联产业发展中发挥了积极作用。全国保安行业主动担当社会责任，积极参与和支持重大安保和抢险救灾等工作，全力协助和配合公安机关打击犯罪、维护治安，成效显著。



为一线工人送清凉

在广西横州大桥项目工地，志愿者为农民工送上绿豆汤解暑。

近日，中建路桥集团各级工会正在开展的“送清凉”活动如火如荼。青年志愿者为一线的建设者送上绿豆汤、绿茶、西瓜、藿香正气水、人丹、蚊香、风油精、清凉油等防暑饮品、食品和药品。同时，各项目实行错峰作业，避开高温时段，确保建设者身体健康和生命安全。

檀亚欢 摄

北京市发布社保缴费工资基数上下限

灵活就业人员可适当选择缴费基数

使用的2019年的标准，为适当减缓增幅，缴费下限两年过渡到位，2021年本市月缴费下限确定为5360元。

自今年7月起，在北京市、区人力资源公共服务中心等社会保险代理机构以个人身份存档、且参加社会保险的个人，以及在各街道(乡镇)政务服务中心(原社保所)缴纳社会保险的个人，缴费基数可以在企业职工养老保险的个人，缴费基数可以在企业职工养老保险

使用的2019年的标准，为适当减缓增幅，缴费下限两年过渡到位，2021年本市月缴费下限确定为5360元。

此外，自2021年7月起，在北京市、区人力资源公共服务中心等社会保险代理机构以个人身份存档、且参加社会保险的个人，以及在各街道(乡镇)政务服务中心(原社保所)缴纳社会保险的个人，月缴纳职工基本医疗保险费460.96元。

职工养老保险缴费下限的，将以下限作为缴费基数。

职工养老保险缴费下限的，将以下限作为缴费基数。

新政策来了！

专款专用 安“薪”无忧

近日，《工程建设领域农民工工资专用账户管理暂行办法》出台。

作为去年5月开始施行的《保障农民工工资支付条例》的配套文件，《暂行办法》是如何维护农民工劳动报酬权益的？

让我们一起了解一下。

文件出台的目的是什么？

旨在进一步规范农民工工资专用账户管理，确保农民工工资“有钱发”和专款专用，推动解决工程建设领域拖欠农民工工资问题，切实维护农民工劳动报酬权益。

专用账户“专”在哪儿？

农民工工资专用账户由施工总承包单位开设，“专门”用于支付所承包工程项目的农民工工资。

这种做法将人工费用从工程款中剥离出来单独规范管理，有以下作用：



确保人工费用拨付到位



防止与材料费、管理费等资金混用或被挤占



防止拖欠工程款和拖欠农民工工资问题互相交织

为农民工提供了便利举措

支持农民工使用本人的社会保障卡或现有银行卡发放工资，减轻农民工重复办理银行卡的负担。

农民工使用他行社会保障卡银行账户和他行银行卡的，鼓励执行优惠的跨行代发工资手续费率。

在工资支付监控平台开通查询和举报投诉等功能。

方便农民工掌握本人工资支付情况，依法维护权益。

(文字来源：人社部)

整理/制图 程莉莉

广州严查外卖行业电动自行车交通违法行为

本报讯(记者叶小钟)7月29日，广州交警开展“红棉剑锋”全市统一行动，严查外卖行业电动自行车逆行、闯红灯等交通违法行为，对违规骑行电动自行车者实行“五选一”处罚。

处罚“五选一”即：执法接受20元至50元的罚款；抄写《非机动车、行人交通安全“八不准”法规条文》一次；做志愿者协助交警维持路口交通秩序，并签订《我与交警有个约定》；观看20分钟交通安全警示教育片；把自己的违法行为、违法地点发上微博或微信朋友圈，求好友点赞20个。

据悉，当天的统一行动共查处外卖行业电动自行车交通违法行为300多宗。执法警官表示，希望外卖骑手们认识到生命安全最重要，千万不要因为赶时间而出现交通违法行为。

今年以来，广州交警会同有关单位、各区政府、区公安分局等部门，结合每月定期部署开展的“红棉剑锋”全市统一行动，严查外卖行业电动自行车交通违法行为，共开展统一行动35次，出动执法力量3.5万人次，共查处外卖行业电动自行车交通违法行为6.5万宗。

西宁开通根治欠薪线索反映平台

本报讯(记者邢生祥)欠薪投诉不知道找谁？现在用手机就可以投诉了。为进一步畅通和拓宽欠薪维权渠道，7月27日，青海省西宁市根治欠薪线索反映平台正式开通，并全面接收处理欠薪问题线索，打通欠薪维权“最初一公里”，初步实现农民工维权“一网通办”。

据了解，该平台由西宁市人社局和青海省征信有限公司联合开发，劳动者可随时随地提交欠薪线索。平台收到欠薪问题线索后，将自动流转至西宁市各县区及工业园区人社部门进行核实处理。西宁市各级人社部门通过平台，对欠薪线索处理情况进行全程监督，确保欠薪问题得到及时有效解决，有效维护农民工合法权益，实现劳动保障监察投诉举报案件“网上办、马上办、就近办”。

近年来，西宁市坚持防欠与清欠相结合，规范用工行为，全面维护农民工合法权益和社会和谐稳定大局。2020年，共检查用人单位1828家，受理劳动保障监察举报投诉案件145起，结案144起，结案率99.3%；受理拖欠农民工工资举报投诉案件113起，结案112起，为1587名农民工追发工资待遇17418万元，结案率达到99.1%。

西宁市人社局相关负责人表示，劳动者通过关注西宁市人社局微信公众号，在对话框中回复“根治欠薪”，系统将自动回复“西宁根治欠薪线索反映平台”小程序二维码，识别二维码，或打开“微信/发现/搜一搜”搜索“西宁根治欠薪线索反映平台”，登录后可随时随地提交欠薪线索，不再受时间和地域限制。